



A XXII-a EDIȚIE A JOCURILOR OLIMPICE



Trei prezențe olimpice — trei medalii! Ultima performanță a handbaliștilor români, „bronzul” cucerit recent, după o evoluție remarcabilă, în turneul olimpic de la Moscova, completează șirul succesorilor de mai mulți ani ale reprezentanților noștri în această disciplină. Iată-i din nou pe podium, răspunzând aplauzului miilor de spectatori care le-au admirat talentul, pregătirea și capacitatea de luptă.

Telefoto: TASS
— AGERPRES



ECHIPA DE SPADĂ A ROMÂNIEI S-A CLASAT PE LOCUL 4

Echipa de spadă a României s-a clasat pe locul 4. După frumosul succes înregistrat în fața formației Ungariei, multiplă campioană olimpică, spadasiinii noștri, ajunși în semifinale, n-au mai avut forța și luciditatea necesară pentru a-și continua șirul victoriilor și a obține o medalie.

Astfel, în semifinale, echipa noastră de spadă n-a putut trece de cea a Poloniei (care a ajuns în penultimul act al întrecerii printr-o victorie mult mai sigură decât o arată scorul, 8-6, în fața trăgătorilor suedezi, campioni olimpici la Montreal). Deși a condus cu 2-0 și după o „dublă înfrângere” care le menținuse avantajul, spadasiinii români au slăbit cadența, s-au lăsat egalați și apoi conduși, la un moment dat, cu 5-3. Polonezii

au avut, în continuare, inițiativa, câștigând meciul cu 8-4. Au punctat: Pongracz — două victorii, Zidaru și Popa câte una, Bărăgan — 0 v. În acest meci, Kuki a figurat ca rezervă. Pentru Polonia: Iabrowski 4 v., Lis și Swornowski câte 2 v.

Acest eșec i-a adus pe sportivii noștri în disputa pentru medalia de bronz. Adversarii lor au fost scrimierii sovietici care, în cealaltă semifinală, pierduseră, surprinzător, în fața formației Franței cu 9-3!

Meciul pentru „bronz” n-a adus revirimentul așteptat, spadasiinii noștri făcând de la început asalturi de așteptare. În aceste condiții, ei au fost conduși cu 3-0 și 6-1. În pofida unei puternice reveniri în ultimele două manșe, ei n-au mai putut evita înfrângerea, cu

9-5. Victoriile formației române au fost realizate de Bărăgan (2), Pongracz, Zidaru și Popa. Spadasiinii sovietici au punctat prin Lukomski (3), Karaghian, Mojaev și Abușahmetov, câte 2 v. În acest fel, medalia de bronz a revenit echipei U.R.S.S.

Pentru locurile 5-6, Suedia-Cehoslovacia 9-2.

În finala probei de spadă (epilogul întrecerilor olimpice de scrimă), Franța-Polonia 8-4.



S AU ÎNCHEIAT ÎNTREGERILE DE LUPTĂ LIBERE

În ultima zi a întrecerilor olimpice de lupte libere, cind pe podiumul de concurs din sala T.S.K.A. au evoluat sportivii de la categoriile 57, 68, 82 și +100 kg, doi dintre reprezentanții țării noastre ajunseseră în tururile premergătoare turneelor finale. Este vorba de Aurel Neagu (cat. 57 kg) și Andrei Ianko (cat. +100 kg). Misiunea luptătorilor români nu era dintre cele mai dificile, deoarece în meciurile pe care urmau să le susțină nu întâlneau adversari cu faimă în arena internațională. Cu toate acestea, atit Neagu cit și Ianko au fost învinși. Adversarul de joi dimineața al lui Aurel Neagu, Ho Pyong Li (R.P.D.

Coreeană) nu și-a înscris numele printre primii 6 concurenți la vreo competiție importantă, spre deosebire de sportivul român medaliat cu argint și bronz la ultimele trei ediții ale campionatelor continentale. În acest meci, Neagu a fost surprins de rapiditatea cu care luptătorul din R.P.D. Coreeană finaliza atacurile și n-a găsit replica potrivită, fiind învins la puncte. Astfel, Aurel Neagu s-a clasat doar pe locul 5.

Spre regretul nostru, Andrei Ianko, deși era favorit în meciul cu polonezul Adam Sandurski, a fost întrecut net la puncte, clasându-se pe locul 5. Deci, la lupte libere, sportivii români nici o medalie!

LA ATLETISM, ASTĂZI VA FI O ZI PLINĂ

(Urmare din pag. 1)

de concurenți (30), cei mai mulți înscrisi la vreuna dintre probele, așa-zise, tehnice. A fost un concurs în toată puterea cuvintului, deoarece standardul care trebuia obținut — 2,21 m — nu este cituși de puțin o bagatelă. În această privință să nu uităm, de exemplu, că în urmă cu 4 ani, la Montreal, cu un rezultat de 2,21 m s-a urcat pe podium! Iar acum 2,21 m reprezintă abia poarta de intrare în concurs. Într-ait de mult a crescut nivelul general al săriturii în înălțime că, iată joi, la capătul competiției de calificare 16 concurenți au trecut peste ștacheta înălțată la 2,21 m! Spre bucuria noastră, între acestea s-au aflat și Adrian Proteasa, recordmanul țării, și tânărul Sorin Matei, unul dintre cei mai tineri participanți la competițiile de atletism ale Olimpiadei a XXII-a.

Al doilea campion de la Montreal care-și apără cu succes titlul olimpic este aruncătorul de ciocan Iurii Sedih (n. 11.6.1955, 185 cm, 100 kg, pregătit de fostul campion olimpic Anatoli Bondarciuc). Aruncătorii de ciocan, Sedih (80,64 m) și Serghei Litvinov (81,66 m), în fapt cei care au corectat anul acesta recordul lumii (cu cifrele din paranteze) au oferit o dispută de un înalt nivel valoric. În final, Sedih a obținut victoria cu 81,80 m, cu care el realizează o suită de recorduri (mondial, olimpic, european etc.).

Cursele finale de 3000 m obstacole a oferit o dispută sportivă de toată frumusețea, în-

„Tricolorii” în întrecere

ATLETISM: femei: 1500 m — finală: Maricica Puiță, Heana Sihal, Natalia Mărășescu, disc: Florența Tacu, 4x400 m: Niculina Lazarciuc, Iboia Korodi, Maria Samungi, Elena Târță; bărbați: maraton: Ilie Floroiu, înălțime: Sorin Matei, Adrian Proteasa.

CAIAC-CANOE: semifinale și finale K 1-500 m: Vasile Diba, C 1-500 m: Lipat Varabiev, K 1-500 m (f): Maria Ștefan, K 2-500 m: Alexandru Giura — Ion Birlădeanu, C 2-500 m: Ivan Patzaichin-Petre Capusta, K 2-500 m (f): Agafia Buhaev — Elisabeta Băbeanu

JUDO: categoria 60 kg: Arpad Szabo.

TIR CU ARCUL: concursul feminin: Aurora Chin și Terezia Preda, concursul masculin: Andrei Berki și Mihai Birzu.

VOLEI: finala turneului masculin, locurile 3-4: România — Polonia.

PROGRAMUL DE AZI

ATLETISM (Stadionul Lujniki) ora 16,30 — înălțime (b) finală, ora 17 — 4x100 m (f) finală, disc (f) finală, ora 17,15 — plecarea la maraton, ora 17,30 — 1500 m (b) finală, ora 17,50 — 4x100 m (b) finală, ora 18,05 — 1500 m (f) finală, ora 18,20 — 4x400 m (f) finală, ora 18,35 — 5000 m finală, ora 19 — 4x400 m (b) finală, ora 19,25 — sosirea la maraton.

CAIAC-CANOE (Baza nautică Kriľatskoe) ora 10 — Semifinale la K1 500 m, C1 500 m, K1 500 m (f), K2 500 m, C2 500 m și K2 500 m (f); ora 18 — Finale la K1 500 m, C1 500 m, K1 500 m (f), K2 500 m, C2 500 m și K2 500 m (f).

CALĂRIE (Centrul de călărie al sindicatelor) ora 10 — Marea premiu de dresaj probă individuală.

FOTBAL (Stadionul Dinamo) ora 20 — Finala pentru locurile 3-4.

JUDO (Palatul sporturilor de la complexul Lujniki) ora 10 — Eliminările la categoria 60 kg; ora 19 — Recalificări și finală la categoria 60 kg.

TIR CU ARCUL (Complexul sportiv al sindicatelor) ora 10 — 36 lovituri de la 70 m în concursul feminin; 36 lovituri de la 90 m în concursul masculin; ora 14 — 36 lovituri de la 60 m în concursul feminin, 36 lovituri de la 70 m în concursul masculin.

VOLEI (Sala de la complexul Lujniki) ora 17,30 — Finala pentru locurile 3-4; ora 19,30 — Finala pentru locurile 1-2 în turneul masculin; (sala Drujba) ora 17,30 — Finala pentru locurile 7-8; ora 19,30 — Finala pentru locurile 5-6 în turneul masculin.

PE MICUL ECRAN

Ora 16,30: finale în concursurile de atletism și caiac-canoe (transmisiune directă, alternativă, programul I).

Ora 22,15: finala turneului masculin de volei (înregistrare, programul I și II).

LA ORA FINALELOR

(Urmare din pag. 1)

nardo Pinango el a fost mai tehnic, a condus, în fapt, prin tactica adoptată, de a nu se băga la „bătăia” solicitată de adversar, și a punctat atunci cind trebuia. Am văzut meciul împreună cu ziaristii cubanezi care erau siguri că Ciper a intrat în finală. Ei au fost foarte mirați cind s-a dictat decizia de 3-2 în favoarea lui Pinango. Acesta este o apariție nouă fără palmares, nici măcar în America de Sud. Decizia a fost acordată de o brigadă de arbitri din țări care nu sînt pe primul plan al boxului și prin urmare nu au experiența și rutina necesară. Între punctajul de 60-56 dat de unul dintre arbitri și 58-58 dat de altul este o diferență inadmisibilă în arbitraj la box!

În conferința de presă, amintită la început, s-a pus problema unor arbitraje defectuoase în câteva sporturi. Doamna Monique Berlouze, director al Comitetului Internațional Olimpic, a precizat că organizarea și conducerea întrecerilor olimpice la fiecare sport, deci și problema arbitrajelor, revine în întregime federațiilor internaționale C.I.O. și Comitetul de organizare a Olimpiadei năvînd, în aceste probleme, nici un fel de atribuții. Comisia executivă

va a C.I.O. intervenind, eventual, numai în cazuri de abatere extrem de grave.

Dacă în cazul lui Ciper putem socoti ca o nedreptate veridicatul de 3-2 în favoarea adversarului, scor ce se cuvenea, pe drept, boxerului român, în ceea ce-l privește pe Valentin Silaghi, acesta a avut în cubanezul José Gomez un adversar extrem de puternic, cărui, în afară de o rezistență admirabilă, curajoasă, cu spirit de sacrificiu, nu i-a putut opune nimic altceva din bagajul boxului. Una din primele explicații ale situației deficiente a boxerilor noștri la actualul turneu olimpic este aceea că ei nu au suficientă forță și spirit ofensiv, cu toate că sînt bine pregătiți din punct de vedere tehnic. Aprecierea boxului nostru este prea adesea făcută doar prin prisma galelor anuale ale „Centurii de aur”, care ne entuziasmează cam mult, distrăgîndu-ne atenția de la realitățile din boxul mondial.

Tot vîneri, voleibaliștii încearcă să învingă Polonia în „finala mică” pentru medalia de bronz. O eventuală victorie ar fi un mare succes pentru voleiul nostru. Să le ținem pumnii strînși jucătorilor noștri! Știm că se vor da greu bătăli, că acest antrenor Nicolae Sotir, care vorbește puțin și nu țese în față, știe să facă față situațiilor grele. (A. N.)

DOUĂ MEDALII DE BRONZ PENTRU BOXERII ROMÂNI

(Urmare din pag. 1)

(Braun — Jamaica, Abrahard — Australia și Pak — Coreea de Sud), oameni care au dovedit că nu au nimic comun cu tainele acestui sport, cu regulamentul A.I.B.A. sau cu etica sportivă și spiritul olimpic și i-au acordat decizia lui Pinango. Poate, pentru singurul său merit de a fi încercat tot timpul meciului să lovească o țintă extrem de mobilă, cu riposte putine dar precise, așa cum a fost boxerul român Dumitru Ciper, cărui îi adresăm și pe această cale sincere felicitări, și îi u-

răm viitoare succese și mai mari.

Cel de-al doilea pugilist român calificat în semifinale, Valentin Silaghi, a abordat extrem de prudent întâlnirea cu tenacele boxer cubanez José Gomez. Firește, temerile sale erau îndreptățite, forța de lovire a cubanezului fiind puțin obișnuită. Totuși, campionul român a boxat bine, a realizat o partidă destul de echilibrată în compania valorosului său adversar, pe care

a reușit chiar să-l domine în ultimul rund. Dar, boxul prea defensiv practicat de V. Silaghi în primele reprize a făcut ca el să nu-și poată valorifica marea șansă ce i se oferea (cubanezul n-a strălucit) și José Gomez a primit decizia de învinsător. Și astfel, delegația noastră de box realizează numai două medalii de bronz, performanță care ar fi putut fi mult depășită în condițiile unor arbitraje corecte.

Relatările de la trimișii noștri
Aurel NEAGU și Constantin MACOVEI